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Lidé se zkušenostmi jsou k nezaplacení 
 
Když se ve firmách propouští, zaměstnavatelé se někdy zcela neuváženě zbavují 
starších pracovníků. Jsou to přitom lidé, kteří mají zkušenosti a potřebný nadhled. 
Jak lidi kolem padesátky vrátit do hry? 
 
„Postavení osob nad padesát let na trhu práce zdaleka není úměrné tomu, co mohou 
nabídnout. Napravit se to snaží řada našich projektů s podporou Evropského 
sociálního fondu,“ říká ministr práce a sociálních věcí František Koníček.  

 
Jedním z takových je projekt s příznačným názvem Využijme zkušeností v Plzeňském kraji. 
Jeho specifickým rysem je, že se zaměřuje na zaměstnance již od 45. roku věku. Podle 
organizátorů tak lze předcházet nezaměstnanosti ve vyšším věku. „Už klienti, kterým ještě 
není ani 50 let, uvádějí jako důvod, proč ztratili práci, především takzvanou 
nadbytečnost. Jako důvod, proč nemohou práci najít, uvádějí věk,“ říká Vladimír Nový 
z Krajské pobočky Úřadu práce v Plzni.  
 
Věkový průměr klientů v projektu je 53 let, velká část z nich ztratila práci zrušením 
pracovního místa ze strany zaměstnavatele, jen malé procento odešlo ze zaměstnání 
na základě svého rozhodnutí, třeba v souvislosti se zhoršeným zdravotním stavem. Projekt 
na západě Čech s rozpočtem více než 23,5 milionů korun běží od září 2011 a skončí v září 
2014. 
 
Zatímco v USA nebo v Japonsku je zaměstnanost věkové skupiny 55 až 64 let přes 60 %, 
průměr EU činí stejně jako u nás 45 %, u žen pak pouhých 34 %.* Jde tedy o závažný 
problém a projekt se snaží svým klientům pomoci různými aktivitami. Ty mají za cíl vrátit je 
na trh práce. Do projektu zatím vstoupilo 328 klientů, z nichž 75 již je zpět v zaměstnání. 
Více než tři stovky dalších zahájilo kurzy IT a 194 klientů prošlo kurzy jiných profesních 
rekvalifikací. Účastníci mají nejčastěji středoškolské vzdělání a zájem o rekvalifikaci 
na pozice administrativních pracovníků, zaměstnanců sociálních služeb, skladníků, řidičů 
vysokozdvižných vozíků nebo floristek. 

Projekt „Využijme zkušeností“ probíhá mimo hlavní sídla úřadů. Proč? „Zkušenosti ukazují, 
že klienti mimo oficiální prostředí Úřadu práce lépe navazují kontakty s realizačním 
týmem projektu, stávají se vstřícnější a ochotnější zapojit se do aktivit. V okresních 
kontaktních kancelářích je k dispozici počítač, internet, tiskárna, telefon a hlavně zde 
probíhá individuální poradenství,“ vysvětluje přednosti takového přístupu Nový. 

Rozpočet projektu rovněž počítá s finančními příspěvky na místa vyhrazená pro klienty 
projektu. Finance jsou používány nejen na pozice s limitovanou úhradou mzdových nákladů, 
ale lze je využít i v případě kratších pracovních úvazků. Podle údajů z poloviny října je zatím 
klienty projektu obsazeno pět nově vytvořených pracovních míst a čtrnáct společensky 
účelných pracovních míst. 

 

Petr Sulek 

tiskový mluvčí 

 

* http://www.czso.cz/csu/2007edicniplan.nsf/t/F7003E6FBE/$File/310107q4-3.pdf 
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